Тема: Види і призначення попереджувальних  сигналів світловими покажчиками та рукою. Правила використання аварійної та звукової сигналізації.

Мета: ознайомити  учнів з вимогами щодо використання  попереджувальних сигналів згідно  з правилами дорожнього руху, розвивати вміння знаходити головне, критично оцінювати свої знання, прислухатися до думок інших, застосувати попередні знання та нові теоретичні відомості при вирішенні тестових вправ,  виховувати повагу до законів України, правову відповідальність. 

Навчально-методичне забезпечення: Плакат «Попереджувальні сигнали»,  посібник «Чи знаєте ви ПДР?» (на кожній парті),  посібник  «Правила дорожнього руху», тематичні тестові завдання з теми «Попереджувальні сигнали»

Методи навчання: словесні ( розповідь, пояснення,  бесіда,), практичні ( тестові завдання),  робота з книгою.

Дидактичні прийоми: гра «Мяч з термінами», прийоми: «Мозковий штурм», «Знаємо – бажаємо дізнатися – дізналися», «Павучок».
Міжпредметні зв’язки: будова автомобіля.

Внутріпредметні зв’язки: п.1., п.30 ПДР. дод.1.3 ПДР.
Тип уроку: урок  засвоєння нового матеріалу

Час: 90 хв

                                                               ХІД УРОКУ. 
1. Організаційний момент – 1 хв.

2. Розминка – 5 хв
Повторити терміни ПДР (П.1.) які будуть використовуватися під час вивчення теми. Гра  «М’яч з термінами». Учитель кидає учням м’яч і називає наступні терміни, а учні мають дати їм визначення. М’яч повертають вчителю.

1. Буксирування;

2. видимість у напрямку руху

3. вимушена зупинка

4. дорожньо-транспортна дорога

5. засліплення

6. колона транспортних засобів

7. маршрутні транспортні засоби

8. недостатня видимість

9. перевезення організованих груп дітей

3. Актуалізація опорних знань – 5 хв
    Учитель:Під час вивчення будови автомобіля ми   знайомилися з приладами освітлення і сигналізації.  Давайте згадаємо їх.  Методичний прийом «Павучок». 

                             Фари,       підфарники,            задні ліхтарі

                                               Прилади освітлення 

                                                      сигналізації

                        покажчики повороту, стоп-сигнал       світло заднього ходу

(До приладів зовнішнього освітлення належать передні фари, підфарники, задні ліхтарі, центральний і ножний перемикачі освітлення, а до приладів внутрішнього — підкапотна лампа, плафони кабіни і кузова, щиткова і переносна лампи та перемикачі цих приладів. Приладами світлової сигналізації назваються покажчики повороту, стоп-сигнал і світло заднього ходу)

3. Мотивація навальної діяльності – 13 хв

1. З використанням бесіди встановити, що знають учні про використання приладів освітлення і сигналізації як попереджувальних сигналів під час навчання водінню.

2. Застосувати методичний прийом: « Знаємо – бажаємо дізнатися – дізналися»
У ліву колонку  записуємо, що знаємо про систему освітлення і сигналізації
	Що знаємо
	Бажаємо дізнатися
	Дізналися 

(заповнюється після пояснення теми уроку)

	Фари використовуються для освітлення дороги в темну пору доби;

Підфарники для позначення передніх бокових габаритів авто

Задній ліхтар призначений для освітлення номерного знака, задніх габаритів авто і подачі стоп-сигналу.

Покажчики поворотів для позначення напрямку повороту.
	За скільки метрів до повороту включається сигнал повороту?. 

Що робити,  в дорозі, якщо відмовили сигнали покажчика повороту?  

Як позначити автомобіль, якщо у вас поломка і ви не можете прибрати автомобіль за межі дороги?
	(заповнюється в кінці уроку)


Учитель: Чи достатньо вам знань про використання цих сигналів? Чи виникли у вас запитання? (якщо в учнів відсутні будь які питання він може сформулювати їх сам: За скільки метрів до повороту включається сигнал повороту?. А що робити,  в дорозі, якщо відмовили сигнали покажчика повороту?  А як позначити автомобіль, якщо у вас поломка і ви не можете прибрати автомобіль за межі дороги?) На всі ці запитання і деякі інші ми знайдемо відповіді після ознайомлення з пунктом 9 ПДР «Попереджувальні сигнали». 

4. Усвідомлення нового матеріалу – 30 хв
Використовуючи словесний метод,  за допомогою посібника «Чи знаєте ви ПДР?» пояснюю пункти ПДР: після кожного пункту йде розв’язання тестового завдання. При роз’ясненні окремих пунктів використовую наступні  прийоми:
П.9.1. а) Звернути увагу: (випереджаюче навчання) г) розпізнавальний знак автопоїзда – три ліхтарі оранжевого кольору (п.30.3, а)
П.9.2 – звернутися до учнів: перед поясненням пункту: При навчанні водінню автомобіля коли ви включаєте покажчики поворотів? Чи дотримуєтесь ви якихось вимог?  Після ознайомлення пункту  9.2. – Чи правильно ви включаєте покажчики поворотів?
П 9.3. – Проблемно-пошукове запитання: В ПДР написано що напрямок повороту можна показувати правою або лівою рукою. Як ви думаєте – чому? ( В залежності від розташування керма, «правша» чи «лівша» на велосипеді.)
П.9.4 – Як видумаєте, чому світлові покажчики повороту слід вимикати після закінчення маневру, а рукою – перед початком? 

П.9.5. – А в яких місцях поза населених пунктів не можна подавати звуковий сигнал? (Позначених знаком «Подача звукових сигналів заборонена» (Дод.1.3 ПДР)).
П.9.6 – наголосити, що фари в даному випадку не прилади освітлення а попереджувальні сигнали.
Для кращого запам’ятовування пункти 9.8 та 9.9 пропоную записати в зошит у дві колонки. Порівняти їх. 

· Що таке аварійна світлова сигналізація ( одночасне вмикання світлових покажчиків поворотів у миготливому режимі).

П.9.11.б  - Як ви зрозуміли «з боку гіршої видимості». Використання плакату «Попереджувальні сигнали» 
5. Рефлексія – 10 хв
Бесіда:  1. Чи знайшли ви відповіді на запитання? Запишіть у праву колонку таблиці?
Чи вірно ви записали призначення фари?  (Фара може використовуватися як попереджувальний сигнал). Запишіть схематично перелік попереджувальних сигналів.

6. Закріплення матеріалу. – 25 хв
Учні виконують тестові завдання з теми «Попереджувальні сигнали» з обов’язковим аналізом помилок  Роль учителя, дізнатися у яких тестових завданнях учні припускаються помилок, щоб усунути прогалини у знаннях.

6. Домашнє завдання – 1 хв. П.9 ПДР. Вирішення тестових завдань з теми. 
